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Aśıntotas verticales

Definición

La recta x = x0 es aśıntota vertical de la curva y = f(x) si

ĺım
x→x0

f(x) =∞
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Aśıntotas horizontales

Definición

La recta y = y0 es aśıntota horizontal de la curva y = f(x) si

ĺım
x→∞

f(x) = y0
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Aśıntotas oblicuas

Definición

La recta y = mx + b es aśıntota oblicua de la curva y = f(x) si

ĺım
x→∞

(f(x)− (mx + b)) = 0
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Aśıntotas oblicuas

Sea y = mx + b una aśıntota oblicua de la curva y = f(x):

m =
y − b

x
= ĺım

x→∞

f(x)− b

x
= ĺım

x→∞

f(x)

x

b = y −mx = ĺım
x→∞

(f(x)−mx)

Definición

La recta y = mx + b es aśıntota oblicua de la curva y = f(x) si

m = ĺım
x→∞

f(x)

x
y b = ĺım

x→∞
(f(x)−mx)
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Ejemplos

Sea la curva:

y =
3x− 2

x + 5

La recta x = −5 es aśıntota vertical porque:

ĺım
x→−5

3x− 2

x + 5
=∞

La recta y = 3 es aśıntota horizontal porque:

ĺım
x→∞

3x− 2

x + 5
= 3
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Ejemplos

Sea ahora la curva:

y =
x2 + 3x− 4

3x− 2

Vamos a calcular la aśıntota oblicua:

m = ĺım
x→∞

1

x
· x

2 + 3x− 4

3x− 2
= ĺım

x→∞

x2

3x2
=

1

3

b = ĺım
x→∞

(
x2 + 3x− 4

3x− 2
− x

3

)
= ĺım

x→∞

3x2 + 9x− 12− 3x2 + 2x

3(3x− 2)

= ĺım
x→∞

11x

9x
=

11

9
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Aśıntotas horizontales y oblicuas

¿Puede una curva tener aśıntota horizontal y aśıntota oblicua?
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